

湖州市现代农业技术学校

“不忘初心 牢记使命”主题教育之观影《一生只为一事来》

在祖国70周年华诞即将到来之际，在“不忘初心、牢记使命”主题教育如火如荼开展之时。9月20日下午，湖州市现代农业技术学校组织全体党员和教师代表到影院观看影片《一生只为一事来》。

该片由教育部教师司指导拍摄，以“全国模范教师”、“感动中国2016年度人物”支月英老师为原型，讲述了她在宜春市奉新县澡下镇泥洋小学从教39年的感人故事。“不是有了希望才坚守，而是有了坚守才

有希望。”支月英老师39年如一日地坚守着初心，为大山深处的孩子带去希望。“若是心里存了一条上山的道，那就什么也挡不住我的路”这句话是支老师对教育使命最好的诠释。

(通讯员 蔡际钧)



拼搏的青春 飞扬的梦想

——现代农校2019年秋季运动会

运动会就像一部校园电影，影片的主角就是运动健儿们，速度与汗水是他们的主题曲，呐喊与冲刺是影片的插曲。

这可能是农校有史以来唯一一次没有下雨的运动会，阳光就像偷偷溜出家的孩子，肆虐地跑遍了校园，顽皮地和每个人拥抱。



运动员们拼尽自己的全力，用最华丽的姿势，完成每一场比赛，踩下青春的每一个脚印。

主角的光环下总有一群在默默付出的人，有最可敬的班主任，有最辛苦的裁判员，有默默为班级做后勤服务的同学，有热情服务的志愿者！



(通讯员 吴英美)

中职生的“逆袭”之路

参与项目收获成长 攻克难关创业成功
农校园林实训教师 陈小凡：

2011年，我进入湖州市现代农业技术学院园林艺术专业学习。在校期间，我们跟着老师学习园林、园艺方面的知识，也跟着老师学习扦插、嫁接以及种子的播种、繁育等技能经验。这些理论和实践为我之后的实习和创业都打下了关键性的基础，也让我得以更加深入地学习种植方面的管理经验。

印象最深刻的是就读期间跟随班主任参与了“食用菌栽培”项目。一开始，项目组选择

平菇、金针菇等食用蘑菇种植。但在销售环节，我们却发现这类蘑菇的保存期限非常短。为弥补这一不足，我们将研究方向转向灵芝。经过反复失败和钻研，终于取得不错的成果。“灵芝技能大师工作室”应运而生，这一项目也在湖州职教项目中脱颖而出。

这次经历不仅激发了我对种植的兴趣，巩固了技能，也让我明白钻研探索的重要性，更重要的是也培养了我解决问题的能力。

2013年毕业后，我承包了学校的一块基地进行水果蔬菜方面的种植，开启创业之路。然而，

最好的爱是陪伴

——湖州现代农校民族班欢度中秋



9月14日下午，湖州市现代农业技术学校民族之家活动室内传来阵阵悠扬的歌声，民族班全体师生欢聚一堂共度中秋佳节。

本学期湖州现代农校民族班学生共计40人，分为三个批次返校，最后一批西藏那曲学生于中秋节下午到达。西藏学生恰卓说：“同学们今天都到齐了，大家团团圆圆过中秋时节很开心。”同学们一起动手布置活动场地，挂条幅、吹气球、拉彩带，围坐在一起吃月饼，讲民俗，欣赏精彩的表演。高一新生边巴桑珠同学开启霸屏模式一曲连着一曲，赢得阵阵掌声。

湖州现代农校校长王早荣、民族部主任沈敏华和部分民族班老师参加了9月14日的中秋联欢活动，在中秋这个团圆的节日里，民族班的老师用行动告诉了孩子们中秋的意义。

(通讯员 李红梅)



创业之初不容易。那年恰逢夏季最高温，加上基地种植时间较久，土壤板结、盐碱化严重，第一年种植以失败告终。春季之前，我赶紧请教了学校的俞老师、杨老师，在他们的帮助和指导下，一步步解决问题、攻克难关，终于在第二年春季取得了理想的种植效果。

如今，种植基地平稳运行，校长和老师也很关注。今年，我通过自己的努力和老师的提拔，考上学校的教师岗位，正式成为一名园林实训教师。希望在之后的从教道路中，我能将自己的技术和经验分享给更多的学生！



关注公众号

杨六顺慰问湖州现代农校教师

政协副主席、市总工会主席钟鸣，市教育局副局长黄桂众一行莅临湖州市现代农业技术学校（以下简称“农校”）开展教师节慰问活动，农校校长王早荣等校级领导班子成员陪同。

杨六顺一行先后走访了农校盆景园、民族园、茶艺室、农之梦创客工坊、灵芝技能大师工作室、智能农业室等学生实训场地。杨副市长肯定了农校办学特色鲜明、成果丰硕，并对农校如何助推乡村振兴战略提出了发展建议。

接着，杨六顺一行来到教师办公室，给教师们带去节日的问候，向他们的辛勤付出表示感谢。

之后，黄桂众组织校级领导班子召开了专



9月3日下午，在第35个教师节来临之际，湖州市委常委、常务副市长杨六顺，市

题研讨会议，围绕农校专业拓展、政校企合作、名校建设等进行了工作布置和指导。

(通讯员 赵建平)



湖州市现代农业技术学校开展 “不忘初心，牢记使命”主题教育工作动员部署会

为了贯彻落实中央、省委市委、市教育局党委的统一部署，9月18日下午，湖州市现代农业技术学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会议，湖州市直教育系统主题教育第一巡回指导小组叶毅强、庞明强同志到会指导。学校党总支副书记、校长王早荣主持会议，全体党员教师参加会议。

学校党总支书记潘永远向在座的党员教师传达了市教育局潘音书记在市直教育系统“不忘初心、牢记使命”主题教育大会上的讲话精神。他强调，全体党员教师要提高思想认识，深刻领会“主题教育”的重大意义；要积极贯彻落实，高质量高标准完成各项具体任务；要有成果出效，充分发挥主题教育作用，引导全体教职工始终保持奋斗精神和革命精神。随后潘书记又宣读了《湖州市现代农业技术学校“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》，对此次主题教育的具体工作作了详细的部署。

叶毅强传达了市教育局党委关于开展主题教育的工作要求，充分肯定了学校主题教育工作的前期准备工作。他强调，要把严的要求、实的举措、好的作风贯穿主题教育始终，并具体提出了四点要求：一要始终聚焦根本任务，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线；二要坚持四个“贯穿始终”，加强理论与实践的有机结合，做到“内化于心、外化于形”；三要注重加强分类指导，确保主题教育全员覆盖；四要坚决反对形式主义，要把主题教育“放在心上、扛在肩上、抓在手上”，落到实处。

最后，学校党总支书记、校长王早荣对本次动员会作了小结，要求学校全体党员要自觉把思想和行动统一到中央和省市委的决策部署上来，并就学校主题教育工作开展提出了三点意见：一要突出“深”

字，全体党员要切切实实把会议精神吃透，自觉带着一名教育工作者的初心来贯彻；二要突出“实”字，要立足我校实际，切实做到主题教育不忘教师的初心、不忘教育的初心；三要突出“快”字，各支部要加紧全面启动主题教育，领导小组办公室要加强督促检查，确保主题教育扎实成效。

(通讯员 蔡际钧)



专家引领 助推发展

——湖州市现代农业技术学校举行省三名工程项目建设专家指导会



六月底，湖州职业技术学院党委副书记金毅伟莅临我校指导三名工程建设项目建设。指导会在学校大会议室举行，学校副校长潘永主持会议，全体教师参加了会议。

指导会上，金毅伟副书记从三名工程建设的设计提炼两大方面，指出了五点项目设计与提炼的建议：一是要基于学校特色；二是基于问题导向；三是基于创新发展；四是基于产业发展；五是基于政策引领。针对名校项目建设金毅伟副书记提出了一些意见和建议，他建议：名校建设要从学校特色文化和办学特色出发；名校建设必须走向课堂；典型案例必须彰显创新特色。金毅伟副书记深入浅出的指导引发了与会领导和老师的热烈回应。

最后，潘永远副校长对百忙之中莅临我校指导的金毅伟副书记表示衷心的感谢！随后他对本次指导会内容进行了总结，希望各项目负责人结合专家的指导意见，整理项目突破点，争取创建新亮点；希望教师们积极参与项目建设，将名校建设与自身工作相结合做实项目。本次指导会，使我校再次明确项目建设的思路，将助推我校的“三名工程”建设。

(通讯员 沈英)

湖州市现代农业技术学校 泥土地中“长”出课堂课堂上“创新”出产品



上周四，湖州市现代农业技术学校的实训基地里，数十个品种的菊花竞相绽放。这片花田也迎来了上强小学的师生，他们把写生课堂搬到花田里，让孩子们以“秋韵”为主题，用画笔描绘斑斓秋色。

实际上，这片花田也成为了埭溪镇的一个网红打卡地。在当地，随手刷一刷附近的抖音，就有不少花田的短视频。花田如此受欢迎，作为培育出这片花田的刘勋老师和农校学子来说，心中有着巨大的满足感。在现代农业

技术学校，花田即是课堂，也是产品，像花田这样的产品也还有很多。

边学边练泥土地上有课堂

学期过半，对于园林技术1902班逸雯来说，这个暑假，台风利奇马势汹汹，也给基地带来了很大的破坏，园林技术17级实习生朱子安一直留在学校的实训基地实习，看到台风的侵袭，他帮助老师们一起排水抢救止损。对他来说，下地虽然辛苦，但辛苦的成果不能付诸流水。在农校学生的心中，大棚和基地是自己宝贵的上课资源。

可以把经验和理论知识相结合。很多问题只有在实践过程中才能知道。”

因为农业的特殊性，实践容易受天气影响。这个暑假，台风利奇马势汹汹，也给基地带来了很大的破坏，园林技术17级实习生朱子安一直留在学校的实训基地实习，看到台风的侵袭，他帮助老师们一起排水抢救止损。对他来说，下地虽然辛苦，但辛苦的成果不能付诸流水。在农校学生的心中，大棚和基地是自己宝贵的上课资源。



观光农业经营专业现代学徒制进行时

9月20日下午，湖州市现代农业技术学校和慧心谷合作的第一批学徒13人赴企业开展观光农业经营专业“候鸟式”学徒制活动，此次轮训的岗位主要有餐饮管理、茶艺、接待、活动拓展等，主要利用双休日时间完成，由实习专车接送。在此之前，校企双方进行了充分的准备工作，制定项目实施方案、管理细则，家长知情同意，购买学徒实习安全责任保险等。

9月11日，慧心谷人事经理一行专门到农校介绍慧心系列项目概况，校方共同从观光农业经营专业班级和新畴旅行社社团中选拔注册学徒，并面对面进行了深入广泛的交流。

9月17日，农校现代学徒制项目组一行再次到慧心谷实地考察，按照浙江省教育厅“六个共同”的要求，商讨学徒人才培养标准，落实

带教师傅，签订学徒制相关协议等。

本次“候鸟式”学徒制第一阶段计划两个月，要求学徒填写实习日志，指导教师和带教师傅签名评价，阶段实习结束前再由校企双方共同对每位学徒进行考核评价。

据悉，湖州市现代农业技术学校现为第二批省级现代学徒制试点单位，学徒制也是农校省级中职名校建设的重要项目，农校2018年开设“观光农业经营”专业，拟培养服务湖州休闲农业和乡村旅游的人才。此次，和慧心谷合作推进“候鸟式”学徒制活动是一个新的尝试，条件成熟时将合作开设“全程整体式”学徒制的“慧心班”。

(通讯员 赵建平)



为你点赞 中职学子 走进企业和校园 感受中职生的熠熠风采



湖州勿忘我花卉有限公司
应国宏：
和湖州现代农校的缘分要追溯到五年前，那时农校学生参加花艺比赛，我受邀做相关指导，由此打开了合作的大门。2017年，公司与学校共同成立了“应国宏花艺大师工作室”，成为省市级“三名工程”的项目之一。

中职教育是整个教育体系中的重要环节，中职生的培养必须与社会及企业衔接密切，这是它的重要特征。因此，学生的技能学习与社会实践能力尤为重要。借助“校企合作”这一平台，我以“教师”的身份进入课堂，与学生一同分享花艺的相关知识和经验，巩固学生的理论基础。同时，带领学生去花店实习，学习插花布置、体验收银管理、对接客户、协调事务等，在多方位的轮岗实践中，提升管理、财务、沟通等综合能力。

此外，我也为学生讲解花艺专业的延伸，软装布置、婚庆布置等，进一步打开学生的视野，适应市场的多样需求，真正做到学以致用。

随着社会发展，企业对“新型职业人才”的需求越来越大，这也要求中职教育在对学生的专业培养方面更趋精细化和专业化。在这个过程中，企业可以充分利用校企合作平台，及时将企业需要的新型职业模式反馈至学校，促进学校教育模式的更新，以培养更多的“新型职业人才”。

优秀学生代表

——园林技术1701 唐奥成



参加了许多校内社团，如3D社团，篮球社团，新筹旅行社社团，电子编程与安装社团等，尤其在3D社团和电子编程社团中，学习能力得到了很大的提升，也积极参加了各种创新大赛，3D创意设计比赛等，取得了不错的成绩。



唐奥成同学在学习方面努力勤奋，在思想上要求上进，积极参加了学校各项活动，准时参加团校学习，五位一体分数在班级名列前茅；在专业上热爱本专业园林技术，擅长CAD设计；积极参加专业实训；在人际关系上与同学相处融洽，乐于助人，尊重师长。与此同时，

| 日期 | 奖项名称 | 颁奖单位 |
|----------|---|---------------------------------|
| 2018年7月 | 第十六届“全国中小学生信息技术创新与实践大赛”决赛 3D智能作品创作项目一等奖 | 中国教育技术协会 中国发明协会 |
| 2018年9月 | 第三届中国 3D 打印创意设计大赛赛精英组（青少年组）比赛二等奖 | 国家增材制造创新中心 中国 3D 打印创意设计大赛组委会 |
| 2019年4月 | 第三十三届浙江省青少年科技创新大赛一等奖 | 浙江省教育厅 |
| 2018年4月 | “2018 浙江省青少年未来工程师大赛暨全国青少年未来工程师博览与竞赛”浙江省青少年未来工程师作品创作项目中学组二等奖 | 浙江省教育学会教育技术分会 |
| 2018年10月 | 第二届湖州市“南太湖计划”青少年创客大赛二等奖 | 湖州市教育局 |

文学社古风部社团活动



第一届配音比赛



9月10日，由新绿文学社和新苗广播室组织的湖州市现代农业技术学校第一届配音比赛正式拉开帷幕。在开幕式上，主持人公布了比赛的内

